



G20 峰会“全家福”为何有 34 人

G20 峰会的第二类与会者

二十国集团(G20)领导人第十次峰会16日继续举行,国家主席习近平出席并发表讲话,宣布中国将于明年9月4日~5日在杭州举办二十国集团领导人第十一次峰会。峰会主题确定为“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”。

此次峰会围绕“共同行动以实现包容和稳健增长”的主题,各国领导人、高级官员以及国际组织代表纷纷出席,就世界经济形势、包容性增长、国际金融货币体系改革、贸易、能源、发展、反腐败等议题进行讨论。

开会之余,来一张“全家福”是峰会的惯例安排。等等,不是说“二十国”吗?机智的小伙伴数了数“全家福”人数,怎么出现了34人?作为背景的特色旗帜一共有33面?

先别怀疑自己数错了数,所谓G20峰会并非只有20个成员参加,为了确保会谈议题的多样性和广泛性,与会者还少不了地球上极其重要的几个国际组织以及“特邀嘉宾”。

本届土耳其G20峰会都有谁参加了呢?

据新华社

G20是一个国际经济合作论坛,成立于1999年9月25日,其成员包括美国、日本、德国、法国、英国、意大利、加拿大、俄罗斯、中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、印度、印度尼西亚、墨西哥、沙特阿拉伯、南非、韩国、土耳其,以及作为一个实体的欧盟。

G20成员涵盖面广,代表性强。其构成兼顾了发达国家和发展中国家以及不同地域利益平衡,人口占全球的三分之二,国土面积约占全球的60%,国内生产总值约占全球的85%,贸易额约占全球的80%。

19个国家加上1个欧盟,这20个成员,是G20峰会的第一类与会者。

要注意的是,由于几天前法国巴黎突然遭遇大规模恐怖袭击,法国总统奥朗德临时取消了G20峰会行程。

另外,参加本届G20峰会的欧盟代表来了两个人,分别是欧洲理事会主席唐纳德·图斯克和欧盟委员会主席让-克洛德·容克。

除了G20成员,峰会的第二类与会者是7个国际组织:联合国(UN)、世界银行集团(WBG)、国际货币基

金组织(IMF)、世界贸易组织(WTO)、国际劳工组织(ILO)、经济合作与发展组织(OECD),以及金融稳定委员会(FSB)。

G20旨在推动国际金融体制改革以及发达国家和新兴市场国家之间就实质性问题进行讨论和研究,以寻求合作并促进世界经济的稳定和持续增长。而以上7个国际组织对于促进全球经济发展、维护金融稳定与安全来说,有着不可或缺的作用,因此每次G20峰会都有这7个国际组织参加。

峰会的成员和国际组织侃侃而谈,可如果没有嘉宾列席,似乎参与性还不够广泛。根据G20官网的解释,G20关注范围不仅仅限于20个成员,成员以外的国家面临着哪些经济方面的挑战,他们在全球经济发展过程中经历着怎样的变化,G20决策对他们产生了哪些影响,G20也要全方位了解。

确保能听到全球所有地区的声音,这就是G20邀请“嘉宾”目的所在。因此,G20的第三种与会者由峰会嘉宾构成。

每届峰会会有“固定嘉宾”

如何选择嘉宾?每届峰会一定要有几个“固定嘉宾”捧场,才热闹嘛。西班牙就扮演着G20“固定嘉宾”的角色。

此外,G20还给东盟(ASEAN)、非盟(AU)和非洲发展新伙伴计划(NEPAD)分配了几张“固定嘉宾”门票。每一届G20峰会都将邀请这3个国际组织的成员参加,但不固定是谁。

本届土耳其安塔利亚峰会上,来自东盟的嘉宾是马来西亚和越南,来自非盟的嘉宾是津巴布韦,塞内加尔代表非洲发展新伙伴计划。

最后别忘了嘉宾席还有几位“特邀嘉宾”。每一届G20主席国通常会从本国所处的地区遴选一个或多个国家作为峰会“特邀嘉宾”。今年,土耳其邀请的是新加坡和阿塞拜疆。

梳理完毕,再看一眼本届峰会“全家福”,从头到尾数一数。

34张面孔,分别来自美国、日本、德国、英国、意大利、加拿大、俄罗斯、中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、印度、印度尼西亚、墨西哥、沙特阿拉伯、南非、韩国、土耳其、欧洲理事会、欧盟委员会、联合国、世界银行集团、国际货币基金组织、世界贸易组织、国际劳工组织、经济合作与发展组织、金融稳定委员会、西班牙、马来西亚、越南、津巴布韦、塞内加尔、新加坡和阿塞拜疆。

如果奥朗德也能出席,“全家福”就是35人。

巴黎恐袭后 西方面临四大转型

□ 据新华社

巴黎遭遇造成132人死亡的“史无前例的恐怖袭击”后,法国在第一时间宣布进入紧急状态,全欧紧急追捕恐袭嫌疑人。但这一严重恐怖袭击带来的影响并不会止步于这一层面,它可能给世界局势带来四大转型。

法安全政策更积极?

袭击发生后,法国总统奥朗德宣布法国本土和科西嘉岛进入紧急状态,允许禁止人员流动并设立安全保护区域,恢复实施边境管控。巴黎所在的法兰西岛地区安全措施全面升级,调集1500名士兵加强安保,安全机构可对有危险行为者实施软禁,临时关闭演出和会议场所以及行使行政搜查权。

加强自身安保的同时,法国还可能加大在叙利亚等地对认领巴黎袭击事件的“伊斯兰国”(IS)打击力度。目前法国已有12架战机在参与对IS的空袭。袭击发生前,法国已宣布,其唯一一艘航空

母舰“戴高乐”号将重返海湾,协助美国打击IS。相关新闻报道称,“戴高乐”号18日就将启程。在今年2月至4月,这艘航母曾被派到海湾,每天大约起降15至20架次的战机。

在紧急内阁会议后的新闻发布会上,奥朗德说:“面对战争行为,国家必须采取适当行动。对‘伊斯兰国’,法国将毫不怜悯。”不少评论家将这一表态解读为法国将采取更为积极主动的安全反恐政策。

美俄角力转为合作?

由于IS控制着叙利亚大片地区,而美国与俄罗斯对叙利亚局势又有不同看法,双方对叙利亚下一步怎么走,尤其是叙总统巴沙尔·阿萨德的去留一直有分歧。但在俄罗斯应叙利亚政府请求开始空袭IS之后,美俄双方都表露出了一定的合作意愿。

巴黎袭击之后,美俄双方能否由角力转为合作更为受人关注。

据报道,在奥巴马和普京出席二十国集团(G20)领导人峰会期间,于土耳其休憩胜地安塔利亚举行会谈后,双方“热

聊”35分钟,就叙利亚问题达成一致。

一名白宫官员说:“奥巴马和普京一致认为,叙利亚人领导和决定的政治过渡有其必要,而此政治过渡将在联合国斡旋叙利亚反对阵营和叙利亚政府举行谈判并施行停火的情况下着手进行。”

打击IS要加大投入?

在巴黎袭击之后,美国布鲁金斯学会安全问题专家布鲁斯·里德尔评论说,这次袭击可以说是“分水岭式”的事件。在此之前,人们会争论“伊斯兰国”是否会将其注意力集中在地区内,而不会向全球范围内扩张,但在这次袭击之后,这一争论基本可以结束了。

眼下美国国内对于加大对IS打击力度的压力正在不断变大。美国媒体报道说,美方已经在与盟友协调,加大打击IS力度,英国首相卡梅伦也愿意加大对IS的空袭力度,目前仍在同议会协调立场。

欧洲难民政策收紧?

根据法国官方发布的消息,巴黎袭击至少一名袭击者10月份以叙利亚难民的

身份入境。希腊方面则正在应法方要求核实10名嫌疑人的身份,其中1人已被证实于10月3日进入希腊,并被按欧盟的规定登记为叙利亚难民。希腊方面已表示将更为仔细地核实寻求避难者身份。

不过观察家们留意到,欧洲对于难民的民意开始发生变化。一两个月前,新闻报道中全是难民们受到热情迎接的报道,但最近与“难民”连在一起的词是“危机”。德国等国的政治家们也收到大量民众关于难民涌入的抗议邮件。就算欧洲难民政策短期内不会变,但各类管控措施将更为严格已基本可以确定。



美联社报道,法国一名官员表示,巴黎恐怖袭击幕后策划者是比利时籍人Abdelhamid Abaaoud。